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 Мастер-класс                                                   

   «Самолетик из бисера» 

 

"Изготовление сувениров ко Дню защитника Отечества». 

Цель:  

1.Ознакомление детей с праздником.  

2. Научить изготавливать сувенир из бисера. 

3.Способствовать воспитанию гражданственности, патриотизма, любви к 

семье, близким и дорогим людям, развитию фантазии. 

Задачи: 

-формирование патриотизма, гражданской позиции. 

- формирование эстетического вкуса; 

- создание условий для развития творческих способностей; 

– воспитывать чувство гордости за Российскую армию, за своих близких, 

желание быть похожими на сильных и смелых воинов. 

Объект труда: сувенир ко Дню защитника Отечества. 

Педагог: Как называется праздник, который отмечает наша страна 23 

февраля? (День защитника Отечества) 

Педагог: Что означает слово «Отечество»? (Родина) 

Педагог: Ребята, как называется наша Родина? (Россия)  

Родина – слово большое, большое! 

 Пусть не бывает на свете чудес, 

Если сказать это слово с душою, 

Глубже морей оно, выше небес! 

В нем умещается ровно полмира: 

Мама и папа, соседи, друзья. 

Город любимый, родная квартира, 

Бабушка, мама, котенок … и я. 

Зайчик солнечный в ладошке, 

Куст сирени за окошком, 



И на щечке родинка – 

Это тоже Родина. 

Педагог: Всё может родная земля: может накормить своим хлебом, напоить 

из своих родников, удивить своей красотой, но не может себя защитить. 

Кто же может защитить Россию? (Армия).  

 Педагог: Да. В армии есть различные рода войск, и она должна защитить 

нашу страну и в воздухе, и на море, и на суше.  

Интересные факты о 23 февраля.  

 

      Традиция чествовать защитников Отечества в России имеет глубокие 

корни. Так, еще в  1698 году Петром I был учрежден первый в России орден - 

орден Святого Андрея Первозванного - для награждения за воинские подвиги 

и государственную службу. Этот праздник был установлен в СССР в 1922 

году как День Красной армии и Флота.  С 1949 г. до 1993 года носил название 

«День Советской Армии и Военно-Морского флота». Государственная Дума 

России 10 февраля 1995 года приняла федеральный закон «О днях воинской 

славы (победных днях) России», в котором этот день назван так: «23 февраля 

— День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 

год) — День защитника Отечества». 

Педагог: Сегодня я вам предлагаю сделать сувенир для своих близких – к 

празднику. 

История происхождения сувениров 

   Сувениры – это знак внимания, который непременно будет оценен по 

достоинству. Если обратиться к истории, то термин «сувенир» произошел от 

французского слова «souvenir», что трактуется как «память». И теперь 

сувениры ассоциируются у всех с маленьким подарочком, который 

преподнесен с большим уважением и на долгую память. 

Разминка для пальцев перед началом практической работы: 

Пальцы эти – все бойцы, 

Удалые молодцы. 

Два – больших и крепких малых, 

И солдат в боях удалых. 



Два – гвардейца-храбреца, 

Два – умелых молодца, 

Два героя безымянных, 

Но в работе очень рьяных! 

Два мизинца-коротышки, 

Очень славные мальчишки! 

Практическая работа: изготовление сувенира. 

Ход занятия. 

 

Материалы и инструменты:  

• Крупный бисер трех цветов. 

• Стеклярус. 

• Проволока для плетения бисером. 

• Ножницы. 

 

  

Схема самолетика. 

 



 

Ход работы. 

1.На проволоку длиной 80 см нанизываем 1 стеклярус и 1 бусину черного 

цвета. 

2. Второй конец проволоки заводим в стеклярус, не захватывая бусину. 

3. Затягиваем проволоку, получился первый фрагмент пропеллера. 

4. Аналогично изготавливаем второй фрагмент пропеллера. 

5. На один конец проволоки надеваем красную бусину, вторым концом 

проволоки вводим в бусину с противоположной стороны. 

6. Затягиваем проволоку. Получился первый ряд самолета. 

7.На второй ряд набираем 4 бусины и затягиваем. 

8. Третий ряд- 5 бусин. 

9. Четвертый ряд. Нанизываем на проволоку 2 красных и 1 черную бусину. 

10.Отодвигаем черную бусину от красных и закручиваем проволоку, 

получилось первое шасси. 

11. На эту же сторону набираем еще 2 красные и 1 черную бусины и 

аналогично закручиваем второе шасси. 

12. Набираем еще 2 красных бусины. 

13. Вторым концом проволоки закрепляем все красные бусины, не захватывая 

черные. 

14. Получился четвертый ряд. 

15. Опускаем шасси вниз. 

16. Пятый ряд. Набираем и закрепляем 6 бусин. 



17.Шестой ряд-5 бусин. 

18. Седьмой ряд- 4 бусины. 

19. Восьмой ряд- 4 бусины. 

20. Девятый ряд- 3 бусины. 

21. Десятый ряд – 3 бусины. 

22. Одиннадцатый ряд- 2 бусины. Корпус самолета готов. 

23.Один конец проволоки заводим в девятый ряд самолета. 

24. Делаем хвост. Нанизываем 3 желтые бусины на один конец проволоки. 

25. Вторым концом проволоки закрепляем 3 бусины.   

26.Аналогично закрепляем еще 3 бусины. 

27. Закрепляем 2 желтых бусины. 

28. Закрепляем 1 желтую бусину. Хвост готов. 

29. Приступаем к изготовлению крыльев. Отрезаем два куска проволоки 

длиной 40 см. 

30. Вставляем один кусок в третий ряд, другой в шестой ряд. 

31. Изготавливаем первое крыло. На один конец проволоки нанизываем 4 

желтые бусины и закрепляем вторым концом. 

32. Закрепляем еще 4 желтые бусины. 

33. Закрепляем еще 4 желтые бусины. 

34. Закрепляем 3 желтые бусины. 

35. Обрезаем концы проволоки. Получилось первое крыло самолета. 

36. Аналогично выполняем второе крыло. 

Вот такой получился самолетик. 

 



 

Вот такой получился самолетик. 

 

 

Итог занятия:  

Анализ творческих работ. 

Понравилось ли вам на занятии, что узнали нового, что было трудно, а что 

легко? 

 

 

 

  

 

 

 


